

联合国副秘书长陈健先生

在“社会伦理与宗教良知的当代影响”研讨会的致词

尊敬的贵宾、学者、学生和会议的与会者：

我在此向各位参与此重大会议的人士致意，并感谢饶博士和太平洋地区发展与教育协会和中国社会科学院世界宗教研究所共同主办这届研讨会。这是中美关系中一个有意义的时刻。我一直期待着参加这一重大活动，不幸的是我在联合国的公务使我无法在此重大时刻亲自与会。这个研讨会是一个良好的时机，让人们把注意力集中到影响各界人士生活的全球性伦理和道德价值这一焦点上。我建议各位继续努力，让人们不断地重视这些重要的问题，在9·11悲惨事件后，这一性质的研讨会更为重要。在此我也感谢洛杉矶加州大学公共卫生学院慷慨地为召开提供地主之谊。

1998年11月，太平洋地区发展与教育协会和中国社会科学院世界宗教研究所共同作出了一个重大贡献，在中国北京主办了第一届“宗教·道德·文化”国际学术研讨会，会议论文由太平洋协会编辑出版，题为《天下大同》。这一题目与中国古代看待天下的观念是一致的。我希望你们都有机会阅读这些论文。

联合国有一个特别的经济社会理事会咨询地位授权制度。非政府机构必须提供他们在人类服务方面做出的贡献和职责并通过高难度的评估程序，然后授予咨询地位。国际上现有不到1200个非政府机构。太平洋地区发展和教育协会是享有这一崇高地位的非政府机构之一。他们的工作包括努力建立一个特殊的国际纪念日，以关怀失去父母的儿童，尤其是遭受战火蹂躏的国家的孤儿。

我非常高兴的是，在发生全球性危机的时候在非政府机构组织的范围下也有真正的队伍介入危机。正是在非政府机构的志愿者和支持者的共同协助下，联合国的全球性任务的有限资源才得以充分的发挥，并起到极大的作用。靠着共同努力，我们取得了杰出的成果。

使1900万难民，多数是妇女和儿童得到了食品、遮蔽、医疗援助、教育和遣返援助。

过去10年中在乡村地区有13亿人获得了安全的饮水。

在免疫预防率提高75%之后，每年有3万多儿童的生命得以挽救，还有700多万儿童免于失明或被几内亚虫或其他凶残的偏远地区疾病夺去生命。

每年由世界食品项目(WFP)分发200多吨食品。

联合国支持非政府组织参与世界事务，认同太平洋地区发展与教育协会与中国社会科学院世界宗教研究所每三年举办一次世界伦理道德研讨会的努力。研讨会与会者来自多种社团并具有广泛的国际知名度，从而使会议具有高度的意义。这就有助于会议展开重要的对话，对所有人带来教育。研讨会以国际性和多种族的角度来讨论全球伦理问题。从而将具有深度的问题提出来供人们共同深思。你们从事的磋商是我们共同培植与所有发展中国家关系的高度准则所需要的，也是我们共同努力

的一个组成部分。

联合国在 90 年代末进行的一项调查中发现 18 到 29 岁的美国青年人中对联合国的赞同率达 80%，我想对太平洋协会青年大使论坛的学生强调，世界是你们的，这个时代也是你们的时代，我和我的工作人员都支持鼓励你们继续你们的参与和见习项目。你们是下一代非政府组织的未来。在每一天，每一秒，我们人类大家庭都有一名成员面临无法逆转的蹂躏。联合国需要你们坚持奋斗。非政府组织体系也许是本世纪人类进步的最有价值的例子，因为它是我们认同自己人性的范例。它必须始终反映高度的道德标准和缓和冲突的技巧，从而建设通向和谐的桥梁。我们期盼你们作为代表的太平洋协会的学生大使而参与联合国事务。这次研讨会有一百多位在社会和经济公正、教育、卫生和宗教方面世界著名的学者和专家与会，正是全球和社会领导人应予鼓励的对话和交流形式。会议有关社会道德和宗教良心的议题本身就具有现实意义。因为会议原订去年 9 月举行，却因 9·11 恐怖袭击行动这一全国和个人的惨剧而不得不改期。研讨会提醒我们，我们只是全球社会的临时看护者，不管我们有何分歧，为了生存也为了每个社团的福祉，我们的未来必然与我们在多元文化团结的社会中的生存能力紧密相关。

这个研讨会的召开正是本着 1945 年联合国睿智的创建者所表现的同样的原则和信仰。正是本着这样的精神，我们必须继续寻求世界和邻里解决暴力、冲突和社会经济不公的途径。为此崇高的目标，任何努力都不会太渺小。

谢谢你们的邀请，我衷心希望会议开成一个有建设性和启发性的会议，我期待收到会议的宣言和会议的论文。



中国代表团向太平洋地区发展与教育协会赠送锦旗